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PARTIE PRATIQUE

MATHEMATIQUES

M. Maillard, instituteur & Grangettes, a résolu les deux
problémes proposés dans le Bulletin de novembre. Son nom a
6té omis dans le dernier Buwlletin, par suite d’'une erreur typo-
graphique.

Ont résolu les deux problémes proposés dans le dernier
Bulletin : MM. Guillaume, instituteur a Mossel; Pasquier, a
Villaraboud; Maillard, a Grangettes; Perrin, au Chéatelard;
Monnard, & Font; Conus, a Siviriez; Terrapon, & Prez-vers-
Siviriez ; Bosson, & Romanens; Chassot, 4 Granges-Vesin; Gail-
lard, a Marsens; Gardaz, 4 Villars-le-Terroir (Vaud); Pillonel,
a Chables; Dessarzin, & Avry-dev.-Pont; Rossier, a4 Villaz-
St-Pierre ; Grangirard et Yerly, stagiaires 4 Montet; Oberson,
a4 Villaraboud; Corboz, & Farvagny; Michel, & Arconciel;
Schreeter, a Prez; Equey, & Monthovon.

MM. Bosson, Maillard et Guillaume ont traité le premier
probléme par I'algébre et par I'arithmétique.

Mlles Godel, 4 Vallon; Dématraz, a Mézieres; MM. Favre, a
Corpataux, et Thorin, & Barberéche, ont résolu le premier
probléme.

SOLUTION DU PREMIER PROBLEME

Par Uarithmétique. (Solution de M. Bosson.) — En placant
le /3 d'une somme au 4 9/, les 2/; au 5 9/, le rapport des deux

revenus partiels est o et celui de chaque revenu partiel au

revenu total ——iii et —:g, c'est-a-dire que la partie placée au

4 0/, est les T: ou —% du revenu de 3,920 francs,

soit —3920—Z<—2 — 1120 fr.

La partie placée au 5 9/, sera également les —1—2 ou 2 de

3020 fr., soit ﬂﬁ — 2800 fr.
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Or si la partie placée au 49/, rapporte 1120 {r. de revenu, elle

2
est de IL(D_Z_I_L_O = 28,000 fr.
Demeéme la partie placée au 5 0/, est de —E(B—;EEEQQ = 56,000 fr.

La maison vaut done 120,000 — (28,000 + 56,000) = 36,000 fr.

Par la méthode de double fausse supposition. (Solution de

M Bosson.) — Supposons que la maison vaille 15,000 fr., le
‘s du reste, soit 35,000 fr., au 49/, rapporterait 1 400 ir.; les

2/3 du méme reste, soit 70,000 fr., au s/, rdpportermt 3500 (. ; ;
les deux parties rapportemwnt ainsi 1400 4 3500 = 4900 fr.
Par cette supposition, l'excédent sur le revenu réel est
4900 — 3920 = 980 Ir.

Supposons, en second lieu, que la maison vaille 18000 fr.; le
/3 du reste, soit 3400, au 1 0/o rapporterait 1360 fr.; les 3/-;
a b/ rapportex alont 3400 francs; les deux ensemblc
3400 4 1360 = 4760 (r. Lexcédent n'est plus que de 4760 — 3920 = 840 (1.

En augmentant le prix de la maison de 3000 (r., I'excédent a
diminudé de 980 — 840 = 140 (r.; or l'excédent total étant de
980 (rancs, il faudra augmenter le prix de la maison de
3000 > 980 _ .

110 21,000 fr.

La maison vaudra done 15,000 4 21,000 = 36,000 [r.

. . 120,000 — 36,000 ,
La partie placée au 49/, sera 3 = 28,000 Ir.
La partie placée au 5 0/, = 2 X 28,000 = 56,000 fr.

Par Ualgébre. — Soit x le prix de la maison.
120,000 — x

Le reste sera 120,000 — &, dont le 1/3 est 3 , et
los ¥/, 2 (120,0;)0 —a)
. 4 (120,000 — x);
L'intérét du tiers sera ( 300 %)
10 (120,000 —
Celui des 2/4, ( 300 m);
D’ou I'équation 4(120:;?)(())0 — %) 53 = (1205(33;)_'%) = 3920.
x = 36,000

Par suite, la somme placée & 40/, est 28,000 fr., et celle a
5 0/, 56,000 fr.
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SOLUTION DU SECOND PROBLEME

2
La formule pour le volume du cone est : —%}{,
3
et celle du volume de la sphére : 47:3R ;

; nR*H 4nR3
comme les volumes sont égaux, on pent poser =

3 a -
ou bienn R2 H = 47 R3,
4n R3
ou encore H = — =4 R,
0 —R? R

et comme R =3, 0on a H = 4 X 3 = 12 métres.

Nouveaux problémes

L’Etat de Vaud paie une prime pour les renards abattus en
septembre et octobre : 3 fr. pour le premier mois et 2 fr. pour
le second. II a été tué pendant ces deux mois, dans tout le
canton, 708 renards, pour lesquels I’Etat a payé une somme de
1,830 fr. Combien de renards ont été tués en septembre, et
combien en octobre ?

Quelle est la surface d’un trapéze isocele dont la grande base
mesure 10 metres? La droite qui joint le milieu de cette base
an milieu d'un des cOtés non paralléles, a 4 métres; on sait
d’ailleurs qu’elle est perpendiculaire 4 ce coté.

P.-Jos. ACBISCHER.

—_——
CORRESPONDANCES

I

Conférence du corps enseignant du IV® arrondisse-
ment, le 15 novembre 1890, & Fribourg, sous la
présidence de M. Perriard, inspecteur 1,

Quarante-deux instituteurs assistent & la conférence. En voici les
lractanda : 1© Communications et renseignements divers; 2¢ Di-
rections et recommandations concernant la tenue des cours de

t Le défaut de place nous a obligé de renvoyer cette correspon-
dance de décembre a janvier.
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